

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 35 (2261)

12 ФЕВРАЛЯ  
1941 г.

СРЕДА

Цена № 8 коп.

## Готовить для Красной Армии крепкого, здорового коня

Конь—боевой друг красноармейца. В боях и походах, на учебе и маневрах он делит с бойцом все трудности пути и боя, выполняя трудоемкую и тяжелую работу.

Несмотря на громадную оснащенность Красной Армии всеми видами машин, конь продолжает играть исключительно большую и важную роль. Такие роды войск, как обоз, артиллерия, конница—суть соединение в единое неразрывное целое огромного количества боевых коней и сложных машин. Состояние, сила, крепость и выносливость коня в значительной мере определяют боеспособность этих родов войск.

Обозы Красной Армии должны обладать способностью доставлять боевое снаряжение и пищу на любые рубежи, занятые советскими войсками; наша смертоносная для врага артиллерия должна уметь выходить на любые огневые позиции, наши конники должны ходить на врага со скоростью степного вихря. Эти качества Красной Армии куются не только на учебном плацу и маневрах. Они создаются так же трудом наших колхозных конюхов, ветеринаров, животноводов.

Лошадей наша армия получает из колхозов. Как это и должно быть, для армии выделяются самые лучшие, самые рослые и сильные лошади.

У передовых колхозов уже вошло в традицию для Красной Армии выращивать лучших лошадей. Жеребят отбирают из годовиков, ставят их на специальное содержание, обеспечивают им лучший уход. Отличных коней поставляют Красной Армии эти колхозы!

К числу таких в нашем районе принадлежат Кладбищенский, Березенский, Кучинский и некоторые

другие колхозы. Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 1940 года, выращиванием лошадей для армии должен заниматься каждый колхоз, и норма сдачи коней установлена в соответствии с наличием пахотной земли в колхозах.

Проведенная на днях по району проверка, однако, показала, что в целом ряде колхозов положение с подготовкой лошадей для армии весьма незавидное: лошади ниже средней упитанности, истощенные, побитые. Например, в Богородском колхозе все фондовские лошади ниже средней упитанности, грязные. В Воргоныхе в фонде всего одна лошадь, но и та истощенная, с побитостями. Примерно такое же положение в Кошкарове, Н. Березовке (Ст. Березовского сельсовета) и др. В Чуфарове и Кожице несколько другая картина. Упитанность фондовских коней хорошая. Но конюха, не чистят коней, и они буквально заросли навозом.

Руководители и коневоды этих колхозов забывают, что каждый слабый конь—это прореха в строю. Это—лишнее отставшее оружие в походе, лишняя отставшая повозка с боеприпасами. Значит мы сейчас должны растить и холить боевых коней.

Растить и холить их—наш долг, наша обязанность. И каждый председатель колхоза, конюх, ветфельдшер должен постоянно помнить об этой возложенной на них обязанности, учитывая, что за лошадь для Красной Армии они несут личную ответственность. На их совести лежит создание для фондовских лошадей наилучших условий содержания, на их совести лежит поставка для нашей Красной Армии коней самых сильных, самых быстрых и самых выносливых в мире.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Василию Степановичу Никитину исполнилось 70 лет. Он давно уже имеет право на отдых. И все-таки в эти горячие дни подготовки к открытию XVIII конференции Всесоюзной коммунистической партии большевиков он выходит на работу наравне с молодыми и на их удивление задает тон в работе. Последние дни колхозники заняты на вывозке навоза. Василий Степанович первым вывез на поле, находившееся от села в двух с половиной километрах, 10 возов, выполнив норму на 143 проц. Сейчас звеньеводки Дубровина М. М., Ексина Е. И., руководитель звена из 6 бригады Криворотов, колхозник Иван Сергеевич Никитин и многие другие вывозят по 10 возов вместо 7 по норме. Производственный подъем с каждым днем растет. Колхозники Чуфарова охвачены единым стремлением—встретить день открытия XVIII партконференции отличными показателями.

Колхозники поставили перед собой задачу получить 15 центнеров с гектара. Этот урожай надо завоевать. Вот сейчас и идет усиленная подготовка к севу. Колхозники уже вывезли на поля 4500 возов навоза, собрали 136 центнеров золы, 101 центнер куриного помета, 59 центнеров фекалия, завезли 65 тонн минеральных удобрений, провели снегозадержание на 235 гектарах.

И. Милицков.

## Встретим весну во всеоружии

Вершинино (по телефону). Через три дня откроется 18 Всесоюзная партийная конференция. К этой знаменательной дате наш колхоз приходит в основном готовым к весеннему севу. Таких результатов нам помогло добиться широко развернутое среди бригад, звеньев и колхозников социалистическое соревнование. Колхозники пятой бригады под руководством бригадира Руглева А. М. вышли в соревновании победителями. За зиму они вывезли на поля 2043 воза местных удобрений.

Колхозники пятой бригады Глаев И., Афиногенов А. ежедневно выполняют нормы на 150 процентов.

Знатный колхозник Красноярского края—заведующей хатой лабораторией колхоза „Путь к социализму“ (Аскизский район, Хакасской автономной области), участник ВСХВ 1940 г. и кандидат на ВСХВ 1941 г. Яков Ананьевич Карпов получил в 1940 г. с опытного участка урожай пшеницы в 503 пуда с гектара. Тов. Карпов со своим звеном взял обязательство в 1941 году получить урожай с площади в 94 га по 500 пудов зерна с гектара, в том числе с участка в 6 га по 610 пудов с гектара. Звено т. Карпова ведет большую работу по снегозадержанию, вывозке перегноя, заготовке удобрений и т. д.



Я. А. Карпов (слева) с колхозником Д. М. Аникиным извлекают массив задержанного снега на участке своего звена.

Фото С. Малобицкого

Фото ТАСС

## Запрещение продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», не используемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи и обмена с другими предприя-

тиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле ничем иным, как замаскированным расхищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а так же материалов, оказавшихся излишними и не использованными.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и не использованными, а так же незаконное приобретение их,—являются преступлением, равносильным расхищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда—подвергаться тюремному заключению сроком от двух до 5 лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а так же материалы, оказавшиеся излишними и не использованными, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР.

(ТАСС)

## Выполняем свои обязательства

Яново (По телефону). Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции, актив Яновского сельсовета взял обязательство к дню открытия конференции выполнить финансовый план 1 квартала на 60 проц. Свое обязательство мы выполняем. На 10 февраля финансовый план по Яновскому се-

льсовету выполнен на 48 проц. За последние 2 дня 9—10 февраля финансовый план выполнили еще 11 тысяч рублей культсбора и самообложения. 15 февраля финансовый план 1 квартала нами будет выполнен на 60 проц.

Секретарь сельсовета Косолапов.

## Ежедневный контроль

Проверка выполнения — испытанное средство повышения производительности труда, будь то в учреждении, на заводе или в колхозе. Это мы видим из практики своего колхоза.

Мы поставили дело так, что бригады каждый вечер собираются в конторе колхоза и докладывают правлению о проделанной за день работе (это записывается в особый учетный листок). Здесь же они получают задание на следующий день. Они знают: на другой день с них спросят опять, спросят строго. Поэтому стараются организовать бригаду таким образом, чтобы вечером рапортовать правлению: задание выполнено, задание перевыполнено.

В большинстве случаев так и получается. Но бывают отдельные срывы — бригада по той или иной причине не выполняет дневного плана.

Тогда бригадирю предлагают во что бы то ни стало наверстать на следующий день недоделанное вчера. Бригада № 3 (бри-

гадир С. Цацин) в один из рабочих дней вместо 18 возов фекалия по данному заданию вывезла только 12 возов. Нужно было захватить не менее трех раз, бригадир ограничился двумя. План не выполнил. Пришлось покраснеть перед правлением бригадирю. На другой день Цацин на вывозке фекалия увеличил количество людей и лошадей и выполнил не только сегодняшнюю норму, но подогнал вчерашнее недо-выполнение.

Случаи невыполнения редки, в большинстве задание перекрывается. Заботливые бригадиры делают и помимо задания, стремясь лучше подготовить свой участок к весне.

У бригадира Сапожникова не было на январь месяц задания по вывозке перегноя. Но, прекрасно понимая ценность его, бригада вывезла 375 возов. Кроме этого бригада вывезла 208 возов навоза, 210 возов торфа, 32 цн. золы, 52 цн. птичьего помета (по заданию было только 6 цн.),

81 цн. минеральных удобрений вместо 75 цн. по плану.

Стимулом для выполнения дневных и месячных норм служит и новая система оплаты труда бригадиров:

Гарантийная оплата — 45 трудодней в месяц. Но в зависимости от качества и количества проделанной работы эта оплата может колебаться в сторону увеличения и уменьшения. За перевыполнение месячного плана начисляется бригадирю до 10 проц. его заработка, за невыполнение плана списывается соответствующее количество трудодней. Такая оплата тоже действует на повышение производительности труда бригадира и вместе с тем бригады в целом.

Бригады и звенья соревнуются между собой, прикладывают все усилия, чтобы сейчас образцово подготовиться к весеннему севу, а осенью собрать с полей обильный урожай.

Председатель колхоза  
В. ГУСЕВ.

Кладбищи.

## Как в райзо относятся к письмам трудящихся

Первый сигнал о неблагополучии в Быковском колхозе поступил в райземотдел в сентябре 1940 года. В числе целого ряда беспорядков в письме колхозников сообщалось о пьянстве председателя колхоза Лаптева, о том, что Лаптев присваивает колхозные средства.

Представитель райземотдела, расследуя это письмо, беседовал исключительно только с Лаптевым и счетоводом и естественно не мог с точностью установить всех творившихся в колхозе безобразий.

Во втором письме, поступившем в райзо 27 декабря 1940 года, колхозники сообщали, что безобразия в колхозе не прекращаются. Председатель пьянствует, трудовая дисциплина пала. Клевер на площади 5 га ушел под зиму не убранным, с трех стогов ветром снесло вершины и сено оказалось пролитым дождем. 2 года подряд конопля также не убиралась сполна. Сообщалось также о безобразном состоянии животноводческих ферм.

Сигнал очень тревожный. Надо было ожидать, что заведующий райзо Кузнецов не медленно направит своего представителя, поможет колхозу устранить беспорядки и организовать колхозников на разрешение насущнейших задач.

Что же случилось на самом деле? Заметку зарегистрировали и... забыли о ее существовании. Секретарь райзо тов. Сабурова вообще не может сказать, у кого на руках находится кор-

респонденция — «Вероятно или у Кузнецова (зав. райзо), или у Горланова (главного агронома)» — говорит т. Сабурова.

Но где бы, у кого бы ни находилась эта корреспонденция, делу от этого не легче. Известно, что 27 декабря 1940 года по настоящее время в Быковском колхозе ни один представитель райзо не был.

И вот в районную газету от тех же авторов поступает третье письмо. В этом письме сообщается, что ревкомиссия установила присвоение председателем Лаптевым 822 рубля колхозных средств. У кладовщика Буренкова обнаружена недостача 574 килограммов проса. Общее собрание колхозников отметило к тому же отсутствие всякой дисциплины среди конюхов, приведшей к тому, что ковы едва стоят на ногах.

Что же делает Лаптев? Он отпустил конюхам 76 килограммов муки, и вместе с ними, в купе с кладовщиком, организует пьянку.

Терпение колхозников лопнуло. Общее собрание снимает Лаптева и Буренкова с работы и просит райзо утвердить решение.

Эти факты товарищу Кузнецову пока еще неизвестны. Но кто знает, не пролежало ли бы и это письмо в папке т. в. Кузнецова месяца 2, если бы оно поступило в райзо? Здесь, как говорят факты, не приехали по-большевистски работать с письмами и жалобами трудящихся.

М.

## Культура растет

Вместе с ростом мощи колхоза неудержимо растет зажиточность и культура колхозников, развивается художественная самодельность молодежи, повышается интерес к технике, литературе, искусству.

В течение зимы наш колхозный драмкружок поставил три художественных постановки, на днях будет дана четвертая постановка. На каждую из них сходится до 500 колхозников, но вся беда в том, что наш колхозный красный уголок вмещает всего не более 150 человек.

Чтобы удовлетворить культурный запрос колхозников, правление нашего Вершининского колхоза наметило построить в 1941 году новый клуб на 600 мест. Клуб будет построен возле колхозного сада.

Гурьянов.

## Бесцельная трата средств

Колхозник Красно-Полянского колхоза Климов окончил курсы животноводов. На его учебу колхоз затратил средства. После учебы Климов должен работать заведующим животноводческими фермами. Однако правление колхоза использует его на других работах.

С.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 9 и 10 февраля).

Операции английских войск в Северной Африке развиваются к югу от Бенгази. Передовые отряды англичан заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-агаила, в 175 милях к югу от Бенгази.

9 и 10 февраля продолжались военные действия в Эритрее, Абиссинии и Итальянском Сомали. Англичане возобновили свои атаки в секторе города Керен.

По английским сообщениям итальянцы перебросили подкрепления войскам в этот район.

В Абиссинии продвижение англичан в направлении на важный административный центр Гондар замедлилось из-за большого количества мин, установленных итальянцами на пути продвижения английских войск. На южном участке абиссинского фронта английские части захватили форт Эль-Обок.

..

В Албании за последние 2 дня развернулись активные военные действия на центральном фронте.

В районе города Тепелене греческие войска, отбив контратаки итальянцев, продвинулись несколько вперед.

По сообщению американской газеты „Нью-Йорк Таймс“, в Албанские порты продолжают прибывать итальянские подкрепления. Считают, что в настоящее время в Албании находится свыше 300 тысяч итальянских войск.

Газета пишет так же, что англичане привозят в Грецию большое количество военных материалов и грузовиков. Возьмем английских эскадрилий самолетов, находящихся в настоящее время в Греции, включают в свой состав все современные самолеты. Греческие летчики, указывает газета, обучаются в Египте.

..

Германские бомбардировщики 9 февраля атаковали караван английских судов, находившихся западнее Португалии, и потопили несколько пароходов в ночь на 10 февраля. Действия германских бомбардировщиков были направлены против важных в военном отношении объектов в Лондоне и в юго-восточной Англии.

В течение последних четырех дней на Мальту (английская военно-морская база в Средиземном море) было произведено 20 воздушных налетов. В ночь на 10 февраля налет на Мальту был самым продолжительным из всех налетов, производившихся на этот остров.

Английские самолеты 9 февраля атаковали караван грузовых пароходов противника у южного побережья Норвегии. Утром 10 февраля английская авиация бомбардировала военные объекты на территории Северо-Западной Германии.

(ТАСС).

## Речь Черчилля

Как сообщает агентство Рейтер, 9 февраля премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио с речью, в которой обрисовал итоги войны за последние 5 месяцев.

Черчилль отметил, что за последние 4—5 месяцев в ряде направлений дела Англии идут лучше, чем можно было ожидать. Германия не удалось осуществить вторжение в Англию после отпора, который в августе и сентябре английские истребители дали германской авиации.

Отметив успехи греческих войск в Албании, Черчилль подробно остановился на операциях английских войск в Ливии и

других африканских районах. Он отметил, что в Ливии вся итальянская восточная армия, насчитывавшая более 150 тысяч чел. взята в плен или уничтожена. Киренаика завоевана англичанами и теперь Египет и Суэцкий канал находятся в безопасности.

Далее Черчилль перешел к рассмотрению тех опасностей, которые грозят Англии. Мы можем быть уверенными, — сказал он, — что война скоро вступит в более напряженную фазу. По словам Черчилля значительные силы германской армии и авиации сосредоточены на юго-востоке Европы.

(ТАСС).

## Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень английский послан-

ник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта.

(ТАСС)

## Отставка Фландена и назначение Дарлана министром иностранных дел

Французское радио передает, что французский министр иностранных дел Фланден подал в отставку и на его место назначен адмирал Дарлан. Кроме

того, адмирал Дарлан назначен так же на пост заместителя председателя совета министров и остается на посту морского министра.

(ТАСС).

## Ребят нужно подвозить

В Сосновской НСШ учащиеся дети из ближайших деревень и сел. Учащиеся Красно-Полянского колхоза ходят в Сосновку пешком. В морозные дни были случаи обмороживания ребят. В пургу ребята блуждают по

полю, опаздывают на занятия.

Что стоит колхозу выделить одну-двух лошадей для подвозки детей в школу в холодную погоду.

С.

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.